
Varianty	rozvoje		

Kubánského	náměstí:	křižovatka,	park,	tržiště	či	náměstí?		
 
Kubánské náměstí na  rozhraní Vršovic a Strašnic  je  jedno  z největších náměstí Prahy 10. 
V posledních letech si jej lidé spojují zejména s populárními farmářskými trhy, které se zde 
konají několikrát týdně. „Kubáň“ je svojí podobou zároveň křižovatkou, náměstím, parkem 
i dětským hřištěm. Ani jedna z jeho podob však nyní nefunguje zcela bez problémů.  Jak by 
se toto místo mělo ve prospěch obyvatel změnit? Praha 10 nechala vypracovat  čtyři vize 
rozvoje Kubánského náměstí. Přijďte si je prohlédnout a ohodnotit ve středu 26. března od 
šesti hodin na Kubánské náměstí 9 (bývalé Garden Gallery Café). 
 
Z pohledu  cestujícího  tramvají  či  řidiče  auta  je Kubánské náměstí především  křižovatka  se 
zastávkami,  semafory  a  trochou  zeleně  po  straně.  Končí  zde  linky  4  a  24,  kterým  slouží 
obratiště v rohu náměstí. Tramvajová trať od Strašnic prošla v loňském roce rekonstrukcí a 
zastávka směrem do centra města byla přisunuta blíže ke světelné signalizaci a přechodu pro 
chodce.  Do  dvou  let  má  projít  rekonstrukcí  i  část  trati  směrem  do  Vršovic  a  přístup 
cestujících na protilehlou zastávku z centra by se měl také zlepšit. 

Jiný pohled na „Kubáň“ nabízí dny, kdy se konají farmářské trhy. V úterý, čtvrtek a sobotu na 
prostranství odkloněném od ulice nabízí své plody desítky farmářů. Čerstvá zelenina, pečivo, 
uzeniny či výrobky řemeslné tvorby láká stovky až tisíce lidí týdně. V tyto dny náměstí ožívá a 
stává se společenským centrem této oblasti. Rodiče s dětmi a mládež zase využívají zejména 
východní část náměstí, kde  leží oplocená klidová zelená zóna. Zajímavostí je, že tato plocha 
městské zeleně  leží na soukromém pozemku, o  jehož využití městská část s majitelem dále 
jedná. A konečně – na své si přijdou  i chovatelé psů. Ti pro venčení mohou využívat zbylou 
parkovou plochu, ovšem volné pobíhání psů je zde zapovězeno.  

Tyto  složité  podmínky  vedli městskou  část  k rozhodnutí  zabývat  se  Kubánským  náměstím 
blíže. Proto radnice oslovila čtyři architektonické ateliéry, které vytvořili své vize rozvoje.  

Architektonické  kanceláře  a1  architects,  Mepro,  Projektil  architekti  a  Straet  architects 
představí své pojetí ve středu 26. března od šesti hodin na Kubánském náměstí.  

Otázky pro obyvatele – zpětná vazba pro úřad 

Moderovaný večer slouží k tomu, aby městská  část získala od obyvatel k návrhům zpětnou 
vazbu.  Jak  se  vám  líbí  pojetí  pro  vás  důležitých  aktivit  v  daném  návrhu?  Jak  se  vám  líbí 
celkové  rozvržení  prostoru  náměstí?  Jsou  věci  umístěny  tam,  kam  podle  vás  patří?  Počítá 
návrh se správným rozvržením zpevněných ploch a zeleně? Toto jsou otázky, na které budou 
pracovníci úřadu hledat správnou odpověď. Získané poznatky městská část vyhodnotí a také 
na jejich základu se rozhodne pro vítěznou variantu projektu. 

Připomínkování  variant,  26.  března,  od  18  hodin,  Kubánské  náměstí  9  (bývalé  Garden 
Gallery Café) 
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